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TERMS OF SALE 

1) This is a mail bid sale, and each lot will be sold to the highest bidder. 
I do not accept buy bids, percentage increases, or other unusual bids; 
if you bid highest, you win the lot. 

2) On all lots that sell for over $10 . 00, the high bid will be reduced to a 
figure that is 10% above the second high bid for that lot. For example, 
if you are high bidder at $100 for a certain lot, and the next highest 
bid is $70, you have to pay only 10% above the $70, a total of $77 . 
(10% of $70 is $7, so you pay $70 + $7, which equals $77.) So you may 
bid generously if you particularly want to win certain lots, knowing 
that there•s a good chance that a number of your bids may be reduced, 
lowering your cost in the pieces. 

3) Items in this sale are absolutely guaranteed to be genuine and as I have 
described them. If I have made an ~rror in cataloging I will gladly 
correct it to your satisfaction. Howeve~, you too must be responsible 
for your errors, so please check your bid sheet carefully before sending 
it to me. Auction sales are not approval sales. 

4) For many lots I will provide an estimate of value in parentheses. These 
values are only guides that tell you my idea of the worth of the lots, so 
they are not necessarily the prices at which the lots will sell. Most 
lots will naturally sell at a figure that is somewhat above or somewhat 
below the estimate. I do reserve the right to reject ridiculous bids 
such as a bid that is far below normal dealer buying price, or blanket 
bids of 5¢ for every l ot in the sale, and so forth. 

5) Bids should be made in U.S. dollars, and payment for lots that you win is 
due when you receive your invoice for the lots. I retain title to each 
lot until I have received payment in full for it, at whi ch time I will 
ship it to you immediately. Regular clients may receive their lots with 
the invoice if our schedule permits. PAYMENT MUST BE IN U.S. DOLLARS. 
I 1m sorry I cannot accept payment in Mexican pesos from my Mexican friends, 
but my bank takes over a month to collect these funds for me, and discounts 
them as well. 

6) Persons who have not done business with us before are asked to please 
furnish satisfactory credit references or send a deposit of 20% of the 
total of their bids. Naturally, the deposit is subtracted from your 
invoice if you win lots, or is returned immediately if you do not. 

7) Lots may be inspected at my bank if you wish at a time convenient for us 
both. Many of the bills in this sale are Gaytan catalog specimens, and 
I have given photographs of most of them as well. If you desire a fur­
ther photograph of any bill in the auction, feel free to let me know, 
and I can have one for you in a few days. 

8) Please use the bid sheet provided, and feel free to bid on as many lots 
as you wish. Please bid by lot number, and if you run out of space on 
the bid sheet, use an additional sheet of paper. I have provided space 
on the bid sheet for special instructions, so let me know if there are 
special shipping instructions, etc . And let me know i f you do not wish 
to spend over a certain total amount in the sale, or perhaps you will not 
want to buy a lot unless you also win a certain other lot in the same 
series. Sometimes there are things bidders wish to state, so go ahead. 
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MAIL BID SALE OF t1EXICAN PAPER MONEY 

THIS IS OUR SECOND MAJOR SALE OF MEXICAN BILLS - the first was held on November 
30, 1974, and it contained 1275 lots , many of which were taken from the largest 
collecti on of Mexican paper money ever assembl ed. Because the mail service 
was slow to several areas of Mexico, some of the bills did not sell in the 
auction, plus we have purchased a number of rare items since then, so here we 
offer another major group in this very popular field. 

INCLUDED ARE MANY RARE ITEt~S, GAYTAN ILLUSTRATION BILLS used in his standard 
catalogs, uncataloged bil ls, and other hard-to-find pieces . The field is 
very active these days, so this is probably about the last chance to pick up 
some of these rarities- after this stock is sold, I don•t know where I 1 ll 
find further groups of this rarity to offer. r•ve found that most of these 
bills sell better in t1exico than they used to, so no\'J there are major lilarkets 
for any scarce items in both of our countries. 

LOTS ARE LISTED IN A STANDARD WAY: 
NAME OF ISSUING AUTHORITY 

Lot #) Gaytan catalog # denomination series date serial # description 

THERE t~Y BE VARIATIONS ON THE ABOVE, but generally you 1 11 see them fo 11 ow this 
pattern. Bi ll s that are the actual pieces used to illustrate the Gaytan books 
are noted with GAYTAN PHOTO BILL, and you•11 find pl enty of them in the sale. 

A FEW WORDS ABOUT RARITY OF MEXICAN BILLS -
There are some 2800 major types of Mexican paper money! The majority of them 
are very scarce to extremely rare, and here•s an exampl e of how few most of us 
have seen: Although I•ve been the leading dealer and researcher in the field 
in the U.S. for over 10 years, I had owned fewer than 500 of the types until I 
bought the largest collection ever formed last year. It contained some 2000 
of the types, so I had never seen 3/4 of the bills before. 
This sale contai ns many of the bills I•m speaking of, and I can assure you that 
they are rare, and that a number of them are undoubtedly the only examples of 
their types known to exist. In the provisional and private issues we are not 
certain yet of number of pieces known for most types because they have not been 
studied in detail, but in the bank bills I have recorded every example seen by 
myself and other researchers for some 10-12 years now. Naturally, in the bank 
pieces, especially those printed by the American Bank Note Company, prices have 
advanced, and a real steal is not found in a ~ajor sale, but even these bills 
are priced very low for their rarity \'lhen compared with other fields. 
The real bargains are found in the strange little cardboard fractional pieces, 
where a unique or fewer-than-five-known item often sells at $10 to $40! l-lise 
collectors who buy these now will have good money on their hands a few years 
from now when major catalogs of these rare items are issued. 

STANDARD BOOKS IN THE FIELD - Feel free to order directly from this list 
Gaytan (1965): Bil letes de Mexico In Spanish; standard catalog for years 5.00 
Gaytan -Navarro (1972}: Paper Currency of ~exico English edition ...... . 
Long (1974): Mail Auction Sale November 30, 1974 1275lots, 114 pages! .. 
Shlieker et al (1973): Un Peso of the Bank of Mexico ................. . 
Or save a few dollars and order all four books SPECIAL PRICE ........... . 
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BA..JA CALIFORNIA 

LA JEFATURA POLITICA DEL DISTRITO SUR DE LA BAJA CALIFORNIA 
1) BCAL-15 $20 4-3-15 #664 GAYTAN PHOTO BILL AU with two punch 

cancellations. Purple stamp AMORTIZADO obv . Only example of 
this bill I know to exist, and the first piece of this series I 
have ever owned; from the largest collection ever formed. Any 
bill of Baja California is scarce except for the Gobierno Const­
itucionalista pieces of August 21, 1914, and this bill is probably 
unique! A real prize for the small price it will bring. ($60-$80) 

1 

COMPANIA DEL BOLEO, SERVICIO INTERIOR 
2) uncat 10¢ undated #8538 Beautiful hand signed dark grey heavy 

cardboard bill measuring 41x58mm. Rev bears partial blue company 
seal and the red seal of Aduana Maritime, Santa Rosalia, B.C . 
CHOICE AU but for small piece of paper glued to rev partially 
covering red seal; can probably be removed. A NICE BILL and 
PROBABLY UNIQUE! Another good buy at today's prices. ($25-$40) 

2 
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CHIHUAHUA 

EL BANCO DE SANTA EULALIA 
3) CHIH-r 5¢ 1884 #1691 Thi s bi ll was not catal oged i n Gaytan ' s 1965 

edition, then it was listed but not illustrated i n his 1972 edition. 
Three exampl es are known to exist: one resides in a col lection in 
Canada, a second i n Mexi co, and the third is offered here. Condition 
is VG, beginn ing to tear at center crease. VERY RARE ($250-$400) 

r '-
'~" -h' t.U1l.l l \1Al-!-'U'.(\ • .. J ~ /f!:J/.- ·l 
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3 
4 

4) CHIH-4 $1 1875 A #51587 This series is very popular with collectors 
of Mexi can bi l l s, and owning an example is like having a really ni ce 
trilobite in a fossil col l ection: i t's always one of your favorites. 
Hand signed by L H Scott; nice vignettes of ranchers ropi ng cattl e 
and an old-time locomotive on obverse. Good condition, nice clean 
bill that appears in better condi tion at first glance. ($100-$150) 

EL BANCO DE CHIHUAHUA 
5) CHIH-19 50¢ 1875 B #19940 GAYTAN PHOTO BILL One of two exampl es 

known; both are G-VG condi tion, hand signature of Contador, Ser i es B. 
There i s a uni que $1 bi l l Seri es A, 1874, and these are the only t hree 
representatives of t his early ser ies known to date. EXCESSI VELY 
RARE BILL, and probably the on ly one that will be offered, as t he 
other 50¢ and the $1 are in a l arge collection that will probably 
never be broken . A very unusual opportunity. ($500-$800) 

5 

-5-



EL BANCO COMERCIAL DE CHIHUAHUA 

6) CHIH-27 $5 B 1898 #16274 Branch overprint GOMEZ PALACIO 
Only Poor condition, but an EXTREMELY RARE BILL - in over 10 years of 
study I've recorded only si x examples. ($75-$100) 

7) CHIH-28 $10 B 10-20-98 #12 10 Branch overprint GOMEZ PALACIO 
EXTREMELY RARE; six examples known Poor condition, hand sgd ($75-$100) 

8) CHIH-30 $50 B 10-20-98 #0104 Branch overprint GOMEZ PALACIO 
Ten examples known; several are in museums. Hand sgd Good ($250) 

EL BANCO DE HIDALGO, PARRAL 

9) uncat 25¢ A 1883 #12363 Bills from this bank are rare - the 1965 
Gaytan catalog mentions the founding of the bank but states that no bills 
were known in collections; then the 1972 catalog mentions the bank again 
but makes no mention of bills. Meantime, I had cataloged the pieces in 
an articl e in World Coins in 1966. See my November 1974 auction catalog 
for information on numbers known of each denomination through the $10. 
I have recorded five examples of this 25¢ bill; this one G-VG ($500) 

10) uncat 50¢ A 1883 #831 Four issued examples ~nown plus a few 
unissued proofs and a specimen bill. Good EXTREMELY RARE ($500) 

9 10 

EL BANCO MINERO CHIHUAHUENSE 

11) CHIH-31 5¢ · 1884 #3586 GAYTAN PHOTO BILL One of three examples known 
to exist. Printed in black on cream ledger paper, with stamped signa­
ture of Manager Enrique C Creel. Reverse bears black seal of Admin­
istracion Gra l de Rentas, Estado de Chihuahua, plus bl ue seal of the 
bank with date ABR 16 1884. CHOICE XF-AU EXTREMELY RARE {$250-$400) 

12) CHIH-31 5¢ 1884 #3735 As above but VERY CHOICE AU, probably 
never circulated but light handl ing by collectors ($250-$400) 

13) CHIH-31B 10¢ 1884 #7 One of two examples known to exist! 
Printed in black on cream ledger paper; signature, sea l s as on 5¢ bills 
except date in blue is ABR 15 1884. Nice VG but has torn vertically, 
mended carefully with thin strip of transparent tape. ($250-$300) 

14) CHIH-31B 10¢ 1884 #1361 GAYTAN PHOTO BILL As above 10¢, the 
other known example of the type. CRISP F-VF ($250-$400) 

15) CHIH-31C 25¢ (1880) #227083 Overprint BATOPILAS One of four 
examples known of this o/p on this bil l! Fair-Good ($$0) 

16) CHIH- 31C 25¢ (1880) #265882 Overprint BATOPILAS VG ($100) 
17) CHIH- 31C 25¢ (1880) #289631 Overprint BATOPILAS VG ($100) 
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15 16 17 

EL BANCO MINERD, CHIHUAHUA 
18) CHIH-43 $10 X.3 1910 #75223 Scarce and popular commemorative issue! 

Many countries issue commemorative bills today, but Mexico was one of 
very few to issue them prior to the last decade or so. These keep 
getting harder to find as collectors realize that they must have one 
to complete their commemorative set. Obverse same as regular issue 
$10 of the bank, but reverse has beautiful and unusual green, white, 
and red Mexican flag design with Liberty Cap. NICE G-VG ($50-$60) 

19 
18 

19) CHIH-49 50¢ 1914 #951140 Unsigned remainder of an EXTREMELY RARE BILL 
Three examples known; this one is VG-F. ($175-$200) 

TESORERIA GENERAL DEL ESTADO Bills with name "General Francisco Villa" 
20) CHIH-71 5¢ 12-10-13 B #99426 The scarcest bill of this popular 

series; Gaytan lists as value RARE! Nice clean VG ($125-$150) 
21) CHIH-79,80,82 $5,$10,$20 12-10-13 An unusual group of 20 bills, 

each with a different resello, including some scarce ones that 
seldom turn up. These resellos are revalidating stamps placed 
on bills by government or military authorities to show that the 
bills were valid currency in their particular area. They have 
not been studied in any detail yet, and wise collectors are 
buying them up, knowing they'll have some very good pieces soon. 
Overall average condition of lot is G-VG, and some have hand 
signatures of validating authority as well as overprints. ($30-$50) 

22) Another lot as above lot 21 but 12 bills average cond G-VG, also 
includes a number of scarce, seldom-seen overprints and 
unusual hand signatures. I was very tempted to keep all 
these myself as a small investment for the future. ($20-$30) 
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COAHUILA 

EL BANCO DE COAHUILA Large, very pretty Am Bank Note Co bills 

23) COAH-4 $50 R-2 3-3-98 #1729 Branch overprint TORREON; the 
only bill of this denomination I have seen with the overprint! 
Hand sgd; appears G-VG on obv but thin strip of tape vertically 
on revo A VERY SCARCE item for overprint col lectors o 

24) COAH-4 $50 R-6 5-16-98 #5937 Hand sgd Fair, not bad 
25) COAH-4 $50 R-7 3-5-00 #6205 Hand sgd Fair; looks 

($50-$75) 
($25) 

26) 

BANCO DE 
27) 

G-VG on obv, but small pees white tape at top & bottom rev ($25) 

23 26 

COAH-5 $100 I-6 6-7-10 #5305 A VERY SCARCE BILL - I have recorded 
only 8 examples to date, and this is probably the best condition I 
have seen, a large beautiful orange, yellow, and black bill in 
very close to FINE condition! A real prize for the top-condition 
collection; hand signed as always for this denomination. Two pieces 
in Fair-Good in my November 1974 auction brought $77 and $103, so 
I should think that this one will bring something like ($150-$200) 

LA LAGUNA/BANCO MINERD, Sucursal en Gomez Palacio 

uncat $50 A 12-18-13 #1580 A RARE UNCATALOGED BANK-TO-BANK BILL! 
Large beautiful blue, white bill, hand sgd, o/p CANCELADO. Never 
circulated but was wet at one time because signatures, overprint 
somewhat faded and bill bears light, wavy wrinkles and modest tan 
staining at edges. Printer TIP. C. MONTAURIOL, TORREON. Very 
nice looking piece, undoubtedly RARE. ($90-$125) 

r~---~-~--.--;E:~E-&:;;CIAL:.--$-so:ool 
) ·,: 1:) }\{) 
~ TorreOn, Diciunbre 18 dtt 1913. 1 
I ; . 
t BANCO MINERO ,1 • 
) Suc\JJ"sa l en C'..6mez Palac;io li 27 
: P3tuese a.t portador 1 ~ 

CINCUENTA PESOS. I 
Banc;~.~.e.-,~~Nl-M~ffuna l , 

'50.00 : ~ 
-- "-~- -.- --;---· :-;.~ ~.;-:.:":;'";;;';,;;"; .. ~ -- -~- .... --- -"'""j 
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EJERCITO CONSTITUCIONALISTA Parras, Coahuila 
28) COAH-78 $5 4-30-14 GAYTAN PHOTO BILL Poor, repaired on reverse. 

Probably the only example known of this bill; certainly RARE. ($80) 

CASA FRANCISCO MADERO San Pedro, Coahuila 
29) COAH-92 $1 10-29-13 #4569 Pretty light brown uniface bill payable 

in the Torreon bank-to-bank bills of 1913. Nice hand sigs G-VG ($40) 

GUILLERMO PURCELL Y CIA SUCS San Pedro, Coahuila 
30) uncat 50¢ 9-25-15 #10081 Uniface green, red on white, 75x141mm, 

beautiful hand signature rev. VG PROBABLY UNIQUE! ($80) 

CASINO DE LA LAGUNA 
31) uncat 50¢ undated A #469 red on cream, 47x95mm, uniface 

Very pretty little bill with stamped signature VG-F 

FEDERICO RITTER 
32) uncat 50¢ 10-?-13 #2682 Black on cream, 45x69mm Uniface; blue seal 

on rev bears date, name, HDA DE BOLIVAR, COAH Good PROBABLY UNIQUE 

MANUEL DE LA FUENTE Y CIA Av Matamoros No 421, Torreon, Coahuila 
33) uncat 50¢ #3782 Black on green, 42x69mm, uniface. Purple seal on 

rev shows only last digit in date, 4. Fair PROBABLY UNIQUE 
34) uncat $1 Green, black on yel low, 60x98mm. Poor PROBABLY UNIQUE 

IVAN RAGAZ, MINA LA ENCANTADA Esmera1da, Sierra Mojada, Coahuila 
35) uncat $10 5-3-13 Voucher #81 handwritten on a check of Sr Luis Hess 

of Esmeralda. 70x141mm Fair, glued to paper to reinforce it. 
These pieces are undoubtedly RARE, PROBABLY UNIQUE! All three 
of these are hand signed by Paul Sieger. ($80) 

36) uncat $5 6-10-13 Typewritten voucher payable to the bearer, #206. 
73x130mm Fair, glued to paper PROBAB LY UNIQUE ($80) 

37) uncat $10 5-31-13 Typewritten, same style as previous lot 36, 
68x131mm. Fair glued to paper. PROBABLY UNIQUE #118 ($80) 

COMISION DE AGRICULTURA DE SAN PEDRO, COAHUILA 
38) uncat $1 10-9-15 #02127 Pretty uniface bill - yellow, blue, red on 

white, 74x141mm. Embossed seal on rev of MANUEL M DIAZ, DE LEON 
Good condition. Another I've never seen before PROBABLY UNIQUE ($80) 

J MARTINEZ Zaragoza, Coahuila 
39) uncat 25¢ Uniface, black on cream, 54x66mm. Seal on rev no longer 

legible; embossed city & state name; Hand signature J Martinez. 
VG except for loss of seal Nice large eagle in design. {$40) 

40) uncat 50¢ Same style, size as above 25¢. A little lesser 
condition; Good but for loss of seal. 
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CISTRITO FECERAL 

EL BANCO NACIONAL DE MEXICO The prettiest series of al l of Mexico's bills 
41) 

42) 
43) 
44) 
45) 
46) 
47) 

48) 
49) 
50) 
51) 

DF-21 $5 Dealer or investor lot of 50 pieces average condition FINE. 
Many different dates, series, signatures! VERY POPULAR BILLS . ($50-$75) 

DF-21 $5 Similar lot, average condition VG-F 50 pieces ($40-$60) 
DF-22 $10 Similar lot, average condition FINE 50 pieces ($80-$120) 
DF-22 $10 Similar lot, average condition VG-F 50 pieces ($70-$100) 
DF-24 $50 Similar lot, average condition VG 10 pees SCARCE ($50-$65) 
DF-24 $50 Similar lot, average condition G 10 pees ($40-$50) 
DF-24 $50 M-E 9-1-09 #164828 CRISP VF, paper clip stain 

upper l eft corner that is not bad. VERY PRETTY TYPE. ($15-$20) 
DF-24 $50 DS-NM 11-5-13 #400572 CRISP VF BEAUTY ($20-$25) 
DF-25 $100 Lot of 5 pieces average condition Good SCARCE ($50-$75) 
DF-25 $100 M3-L3 11-5-01 #176926 1 Hand sig CRISP F-VF! ($25-$35) 
DF-26 $500 M4-W3 12-1-02 #11260 2 Hand sigs Good RARE BILL {$150) 

48 50 

51 52 

BANCO DE MEXICO 

52) DF-45 $5 A 9-1-26 #0005087 A VERY RARE BILL! Series A is almost 
impossible to find, and this piece is a CHOICE ABOUT FINE. To date, I 
know of only three Series A $5 in collections, and none of Series B.($100) 

53) DF-50A $100 K 9- 1-36 #259161 Portrait of Madero CRISP VF ($60) 
54) DF-50A $100 K 9-1- 36 #443169 Nice-looking VG-F ($35) 
55) DF-50A $100 N 6-26-40 #887185 Another VG-F, fairly crisp ($35) 
56) DF-50A $100 P 11-25-42 #1745149 CRISP XF-AU BEAUTY Best I've had ($100) 
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LA TESORERIAS DE LA NACION 
These are the post-Iturbide bills printed on the backs of old Papal Bulas, and 
we offer a $1 and a $2 of the regular large size. These are RARE items that are 
very much in demand by collectors today, and this pair is in particularly choice 
condition. A good opportunity to buy a genuinely rare bill or pair of bills while 
items like these are still underpriced for their rarity. 
57) uncat $1 5-5-1823 #124708 VERY CHOICE UNCIRCULATED with usual slight 

edge wrinkle or two. Nice condition for these large bills, which are 
often easily damaged. Measures 220x315mm (about ~x12~ in.) ($400) 

58) uncat $2 5-5-1823 #86008 Not quite as choice as the $1; has very 
slight edge staining and fraying at a few places , but they are hard to 
see. Another pretty item. Both of these bear the usual single cut 
cancel at the bottom left. ($400) 
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DURANGO 

EL BANCO DE DURANGO 
59) DG0-9 $100 G 6-18-13 #0342 The $100 of this bank catalogs at only 

$64 in VF in Gayta·n, but it has always been much scarcer than such a value 
would indicate. We know of but ten examples to date of this beautiful 
yellow, brown, and black bill with the sail ing ship vignette. Missing 
from most collections, and surprisingly difficult to locate today. 
Thi s piece is hand signed, rather Poor condition because torn and 
repaired with tape on rev, but looks nice on the front. ($100) 

60) DG0-9 $100 H 3-1-14 #2115 BEST ONE I'VE EVER SEEN, a really 
pretty piece. Hand signed, with unusual wear - barely folded at all 
but edges bear wrinkles and beginning of slight fraying. The result 
is a very nice piece that appears in much better than the FINE 
grade I would assign to it. A real prize for your album. ($200) 

GOBIERNO CONSTITUCIONALISTA 
61) DG0-66A $5 Mar 1915 #4131 SCARCE BILL; no photo in Gaytan. 

This one is a VERY CHOICE F-VF, nice piece. ($50-$60) 

LA JEFATURA DE HACIENDA DEL EJERCITO CONSTITUCIONALISTA 
62) DG0-72 $1 SA Jan 1914 #11455 CRISP F-VF, nice bill that is the 

first of its type that I've handled. Catalogs as SCARCE. ($100) 

MIGUEL TRAD Gomez Palacio, Durango Bills printed on parchment-like paper; same 
2 hand signatures as in catalog. Uniface with different Trad hand signature and 
purple stamped seal on rev. These pieces have white paper frames glued to rev 
that look easy to take off; they•re loose now. SCARCE BILLS. 

63) DG0-79 $1 10-7-13 #05381 VG-F 
64) DG0-80 $2 10-7-13 #00277 VG-F 
65) DG0-81 $3 10-7-13 #01168 VF-XF 
66) DG0-82 $4! 10-7-13 #00777 Nearly FINE 

EJERCITO CONVENCIONISTA 
67) DG0-90 50¢ undated #37725 GAYTAN 

on old 1884 Fabrica del Tunal bill. 
glued to edge of rev; otherwise NICE 

60 
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PHOTO BILL Revolutionary pee printed 
A very thin white paper frame was 

FINE. These are RARE . ($50-$80) 

61 



GUANA.JUATO 

DISTRITO DE ACAMBARO 
68) GT0-27 50¢ undated CRISP VF, NICE BILL. The Gaytan catalog lists as 

RARE with no value given; first one I've seen. ($80) 

COMERCIO DEL ESTADO DE GUANAJUATO 
69) GT0-71 25¢ #5050 Detail all clear and not bad, but Poor because torn 

and repaired with tape. SCARCE; f irst one I've seen. Unsigned . ($25) 
70) GT0-71A 50¢ #13559 CRISP UNCIRCULATED BEAUTY Signed; RARE. ($60-$100) 

GUANAJUATO REDUCTION AND MINES COMPANY 
71) uncat $2 F 8-3-14 #01927 Hand sgd, same design as the $1 GT0-72. 

Good but edges trimmed to inner purpl e border. PROBABLY UNIQUE ($40-$80) 

MUNICIPIO DE POZOS, GTO These are VERY SCARCE bills, not pictured in Gaytan. 
72) GT0-109B 5¢ Rust on cream paper, 44x81mm. "Valido hasta el 31 de 

Dbre. de 1915 11 G-VG PROBABLY UNIQUE 
73) uncat 5¢ Black on deep orange paper, 43x64mm. Entirely different bill 

than above 5¢ but similar desi gn, type styles. Good PROBABLY UNIQUE 
74) uncat 20¢ Black on light orange-rose; similar to above bills but eagle 

in center. Stamped seal on rev NICE VG PROBABLY UNIQUE 

2.00 .... .~;; 0Vl2 i 2.00 ~ 
(1;. ':umtnah, ttti.'lttrlhJn ·m~ .ffihtro QJru:npa!ty. 

CJ)ono por dos pesos ·~"~ Ia Guonojuolc ~educ· 
Uon and 9lli"es Company 1 -.~n oro~~oto eomo a• n•tobln .. \lfl t-n tre". 
~·tr"'(MI"' '''~"' •flfll" conlo On~tot <U to \'\tOtJ,jblka. oao'lr6 o: gort.:, tot oor eo" 
tl::lod con(•rr, ,.•, .,ntnoltld..:t ~,ato .,.n .,.,"lN•ck <botleod.a c!"C\1Jo;4f,:lf~<oso. 

F 2.00 

71 X~ 

73 x1 

l ct,_, • .j cts. • r. \'t~. • ;j ct~. • :; cts ••. , cts. ~ 

~ MUNICIPIO DE POZOS. G'rO. ~' 
.... u .. •: $0. 05 CTS. 

e Vale cincq centavos. ~· ; 
~~ ~ :-...-. 

\'alido hnst:t t•l :~1 dt· Dtm•. dr l!ll.i. •, 

·• rb. · .; cr~. - ·, t t;;. • ·, cts;' - r. ct". - ;; ct.;. 

72 x1 

;IP illunirlplo ~ Pozos. <&to. ']' 1 
., .-. .~ 
~ $0.20. . ~ ~ $0.20. ~ 
: 11Itn couws. {;~~ .. T .,.n ...,,_ ~ 
~ -...r ~~ .ot·-- ~ 
~ ],~ \'.\Lr vrt,;n: ~.:r" ri\vos. ~ <o 
.. , Iii' .... ""att21•1>·c....,..h1t1S. ;"~ t 
'11.1~11 · '-"1-.'11 'I l.,t'fi .. 'H ,) "1 11 'II 'H}U_..,I;?oi:,.'\) ,...'U~f 

"'"'". f'•l "l ~N.AH(..t(.00 ~.<C:fo.AUI'ole~ (;"f0 

74 X~ 
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GUERRERO 

EL BANCO REVOLUCIONARIO DE GUERRERO 

75) GR0-8 $2 A 12-1-14 #5660 BEAUTIFUL RED BILL WITH LOCOMOTIVE/LION 
VERY CHOICE CONDITION - one light center fold, and a little folding, 
light beginning tearing at corners - overall VF or very close to it! 
RARE TYPE; a repaired G-VG brought $250 in my November 1974 auction. 

76) GR0-9 $5 A 10-6-14 #24009 XF-AU, but for beginning tearing at top; 
overall call it VF. Not rare, but scarce in this nice cond. ($40) 

77) GR0-10 $5 A 10-6-14 #3789 Hand signed RARE BILL, not pictured 
in Gaytan catalog G-VG obv but repaired a little on rev ($80) 

78) GR0-12 $20 A 10-20-14 #7710 Large pretty piece, horse on rev 
Nice presentable Good, and SCARCE; catalogs as RARE ($100) 

AYUNTAMIENTO DE 1915, IGUALA 
79) GR0-60 25¢ 1915 AU, scarce little bill in this nice condition ($25) 
80) GR0-61 50¢ 1915 Uncut sheet of 4 bills on light cardboard, serial 

numbers 3433 through 3436 VERY CHOICE ITEM, XF-AU SCARCE ($40-$60) 

AYUNTAMIENTO DE 1915, TELOLOAPAN 

81) GR0-91 25¢ 1915 AU; another bill that is scarce this choice ($25) 

PAGADURIA GENERAL DE LA BRIGADA MORALES Y MOLINA 

82) uncat 10¢ Same design as the 20¢ but red CHOICE AU RARE 

-15-



EJERCITO REVOLUCIONARIO DE GUERRERO 
83) uncat 50¢ undated About same size~ design as the 10¢ VG 

BATTALON IRREGULAR NUMERO TREINTA 
84) GR0-120 $1 undated #00456 GAYTAN PHOTO BILL VG PROBABLY UNIQUE 

Note: In my Nov 1974 auction catal og, I had this bill and GR0-119 
mistaken for one another; you may want to correct this in your copy. 
Hand signed by General Mariscal, a nice piece. 

ALPUYECA, GRO 
85) uncat 50¢ 2mm thick cream cardboard, 42x50mm with clipped corners , 

stamped seals in black on both sides, mostly illegible. VG-F PROB UNIQUE 

DAVID SALZADO, HNOS 
86) uncat 5¢ & 10¢ Plain pink cardboard, average 25x50mm, purple stamped 

script name/purple stamped numeral. Pair F-VF NICE PROBABLY UNIQUE 

AYUNTAMIENTO DE 1915, CHICHIHUALCO, GRO 
87) uncat 20¢ 7-25-1(?) Black print on cream 28x55mm VG-F POSSIBLY UNIQUE 

uncat 50¢ 7-2(?)-(?) As above bill, 32x53mm VG POSSIBLY UNIQUE 

COMISARIA MAYOR, COACOYULA, GRO 
88) uncat 25¢ 1915 Black print on white 42x63mm uniface VG-F PROB UNIQUE 

JUZGADO AUXILIAR DE MAYANALAN, GRO 
89) uncat 50¢ 1915 11 6611 on both sides of denom may be serial # or perhaps 

additional design. Black print on cream 38x62mm VG-F stamp hinge rev 

Tl apa, Gro 
90) uncat 50¢ Large thick cardboard 41x53mm; obv black illegible seal; rev 

red numeral 50, border. Person who formed largest collection of Mexican 
bills identified it as originating from Tlapa. VG-F PROBABLY UNIQUE 
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HIDALGO 

CIA DE REAL DEL MONTE Y PACHUCA/BANK OF MONTREAL 
These are the very popular bills with the name BANK OF MONTREAL across the top, 
issued by the company and payable at the bank . The series has been in great 
demand since some 10 years ago, especially with collectors in Canada who want 
bank items. The name of the bank appears as the main device on each bill . 
I had had fewer than 10 or so bills of this group until, my November 1974 sale 
which featured 16 pieces that were taken from the largest collection of bills 
of Mexico ever formed . 
Now we offer more of this series after making a fortunate purchase at the recent 
convention in Mexico City. I cannot overstate the importance of these pieces -
they have been nearly impossible to find in recent years, and demand is very high. 
Of all the lots in my November 1974 auction, these brought the most spirited bids. 

91) 
92) 
93) 
94) 
95) 
96) 

97) 

98) 
99) 

100) 
101) 
102) 
103) 
104) 
105) 
106) 
107) 
108) 
109) 
110) 

111) 

112) 

HG0-45 
HG0-45 
HG0-45 
HG0-45 

HG0-45 
HG0-46 

This 
HG0-46 
HG0-46 
HG0-47 
HG0-47 
HG0-47 
HG0-47 
HG0-47 
HG0-47 
HG0-47 
HG0-47 
HG0-49 
HG0-49 
HG0-49 
HG0-49 
HG0-49 
HG0-49 

$1 A 6-17-15 
$1 A 2-18-15 

#02667 VG Green 2¢ revenue stamp rev 
#19155 VG ($25) 

($25) 

$1 A 3-18-15 #77049 VG Two 1¢ revenue stamps rev ($25) 
$1 A 4-23-15 #157187 VG Green 2¢ revenue stamp rev 
$1 A 4-23-15 #164157 VG Green 2¢ revenue stamp rev 
$2~ E 6-1-15 #04013 FINE, modest stain upper right 

($25) 
($25) 

denomination is SCARCE and hard to find anywhere. ($100-$150) 
$2~ E 6-1-15 #04148 FINE similar lt stain ($100-$150) 
$2~ E 5-16-15 #08994 FINE similar lt stain ($100-$150) 
$5 B 2-18-15 #01487 VG ($90) 
$5 B 2-18-15 #07706 VF but few lt stains, not bad 
$5 B 

$5 B 
$5 B 
$5 B 
$5 B 
$5 B 
$10 c 
$10 c 
$10 c 
$10 c 
$10 c 
$10 c 

2-18-15 
4-23-15 
5-1-15 
6-1-15 
6-1-15 

5-28-15 
2-24-15 
4-23-15 

6-1-15 
6-1-15 

5-28-15 
5-28-15 

#08089 FINE but for few lt stains; call 
#14713 VG-F Green 2¢ rev stamp rev 
#20474 REAL BEAUTY, VF or close to it! 
#27364 Nice VF but for few lt stains 
#28319 VG-f Green 2¢ rev stamp rev 
#33958 FINE Green 2¢ rev stamp rev 
#2183 VG-F These have the 2¢ stamp 
#7006 FINE some very light staining 

#12072 NICE F-VF very light staining 

#12190 Good ($80-$100) 
#13034 CHOICE VF, NICE PIECE! 

#13153 VG-F ($150) 

($125) 
it VG 

($100) 
($150) 
($100) 
($100) 
($125) 
($150) 
($150) 
($150) 

($200) 

The estimated values above are based upon the prices that comparable bills brought 
in my November 1974 auction. I should think that the results of these two sales 
will give us a good idea of the values of the bills in this popular series which 
has been underpriced for so long in the catalogs. 
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.JALISCO 

EL BANCO DE JALISCO 
113) JAL-4 $10 A 11-28-98 #13151 EXTREMELY RARE BILL; 3 KNOWN TO EXIST! 

Appears Good but repaired with strip of tape on reverse. Any of the 
originally issued bills of this series are extremely difficult to find, 
as there are only two known $5, three $10, and one each of the $20, $50, 
and $100! A very important piece that should bring $400 or more. 

EJERCITO CONVENCIONISTA, AUTLAN, JALISCO 
114) JAL-63,64,65 5¢, 20¢, 50¢ undated Uncut original sheet of 4 bills; 

2 of the 50¢ and 1 each of the 5¢,20¢. FINE PROBABLY RARE ($80) 

CIA DE LUZ Y FUERZA MOTRIZ DE COCULA, S.A. 
115) JAL-87 5¢ GAYTAN PHOTO BILL FINE These are probably rare bills. 

uncat 10¢ Same design as the 5¢ VG but for tape, stamp hinges 

ANTONIO R OLIVERA El Grullo, Jalisco 
116) JAL-96 10¢ GAYTAN PHOTO BILL Hand sgd on rev CHOICE AU 

uncat 15¢! Similar design Hand sgd on rev XF but for tape, hinges 

3ER REGIMENTO DE CABALLERIA, COMANDANCIA El Pinabete 
117) JAL-99 $2 11-30-14 GAYTAN PHOTO BILL Typewritten voucher on ledger 

paper VG but repaired on rev Very interesting Revolutionary bill, 
and is probably the only example known. 

LA PROVEEDORA, S.A. 
118) JAL-118 20¢ 
119) JAL-119 50¢ 

Etzatlan, Jalisco Undated vouchers 
#2936 GAYTAN PHOTO BILL G-VG Hand sgd 
#4102 GAYTAN PHOTO BILL Good Hand sgd 

EL GRAL JEFE DE LA DIVISION DE OCCIDENTE Guadalajara 

RARE 
RARE 

($40) 
($40) 

120) JAL-170 $50 1-28-15 #147669 Heavily overprinted bill NICE VG ($16) 

FONDA JOSE WOLF Guadalajara 
121) JAL-173 15¢ undated AU, paper glued to rev in small place RARE 

DEPOSITO DE CARBON Y LENA; SALVADOR MARTINEZ FRIAS Guadalajara 
122) JAL-175 10¢ undated No photo in catalog VG RARE 

CARLOS VIZCAYNO E HIJO San Gabriel, Jalisco 
123) uncat 50¢ 5-15-15 A #560 Uncataloged bill same series as JAL-244 

with same design Hand sgd CRISP VF-XF but tape, stamp hinges that look 
like they can be removed with care. POSSIBLY UNIQUE ($20-$40) 
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ASERRADERO DE TAXINASTA Angel Arch Hijo 
124) JAL-334 20¢ undated GAYTAN PHOTO BILL The error bill with name 

spelled TAXINASTTA XF little glue rev Catalog says RARE 

EJERCITO NACIONAL LIBERTADOR 
125) JAL-343 $5 #007505 GAYTAN PHOTO BILL XF RARE ($40) 

EL VESUBIO, FABRICA DE CIGARROS 
126) uncat 1¢ Black on 

Autlan, Jalisco Hijinio Garcia Meza Undated 
cream 40x75mm AU but tape, stamp hinges on rev 

uncat 10¢ II 11 41x68mm Good Both bills are hand signed 

HDA EL LIMON, SRES EZEQUIEL Z ZEPEDA Y HNOS Autlan, Jalisco 
127) uncat 50¢ 1915 Uniface 60x143mm Cow design similar to that of bills 

JAL-336,337. NICE FINE, attractive bill PROBABLY VERY RARE ($40-$50) 

HDA DE SAN DIEGO Carlos L Corcuera 
128) uncat 10¢ 1-29-16 VG 

Cocula, Jalisco Light blue; black print 
Same design as JAL-93,94 ($16-$20) 

JUAN JIMENEZ 
129) uncat 

uncat 
uncat 
uncat 

El Limon, Jalisco Design similar to that of JAL-96 
1¢ 5-20-15 FINE but tape on bill PROBABLY UNIQUE 
2¢ 5-20-15 VF but tape on bill PROBABLY UNIQUE 

28¢ 5-20-(?) #16(?) G-VG tape PROBABLY UNIQUE 
50¢ 5-20-15 #202 Hand sgd VG tape PROBABLY UNIQUE 

INOCENCIO R PRECIADO El Grullo, Jalisco 
130) uncat $1 8-23-15 #871 Large pretty bill 58x115mm Hand sgd VG tape 

LA REFORMA MERCANTIL El Grullo, Jalisco Similar design to above Preciado bill 
131) uncat $1 5-22-15 #118 Hand sgd FINE but small tape marks ($40) 

J N ARREOLA Juchitlan, Jalisco 
132) uncat 5¢ A 7-15-16 #1179 Red 37x58mm Hand sgd VG-F PROB UNIQUE 

uncat 10¢ B 7-15-16 #282 Orange 38x58mm Hand sgd VG-F PROB UNIQUE 

HERCULANO GARCIA Purificacion, Jalisco Design similar to JAL-226 
133) uncat 50¢ undated #96 35x49mm Hand sgd TOP VF-XF but tape, stp hinges 

TEODORO BORSON Purificacion, Jalisco 
134) JAL-227 50¢ undated #(3?)165 GAYTAN PHOTO BILL CHOICE XF-AU PROB UNIQUE 

HACIENDA DE OJO DE AGUA, JUAN E SANTANA Tecolotlan, Jalisco 
135) uncat 20¢ undated Pink 34x50mm VG-F Hand sgd PROBABLY UNIQUE 
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MICHOACAN 

HACIENDAS DE PEDERNALES Y CHUPIO Tacambaro, Mich 
136) MICH-75 20¢ 8-10-19 #2751 GAYTAN PHOTO BILL Poor, repaired with tape 

that has since been removed. VERY PRETTY TYPE PROBABLY UNIQUE! ($50) 

EMPRESA DE DESAGUE DE LA LAGUNA DE LA MAGDALENA Tacatzcuaro No photos in catalog 
137) MICH-76 $1 undated Red 29x55mm PROOF BILL Not circulated but word MICH 

in ink and little glue on rev; call it VF overall. NICE, PROBABLY UNIQUE 
138) MICH-77 $1 undated Olive Similar to above pee CU but tiny word MICH 

in ink on rev PROBABLY UNIQUE ($25) 

LA TESORERIA MUNICIPAL DE ZINAPECUARO 
139) MICH-149 10¢ undated D GAYTAN PHOTO BILL VG PROBABLY UNIQUE ($40) 

A M SERAFIN, S.E.C./GERONIMO GONZALES Cotija de la Paz, Mich 
140) uncat 3¢ 1-20-(?) #1072 28x42mm Hand sgd VG Pretty little bill 

FLORENTINO FERNANDEZ C 
141) uncat 20¢ 

Jacona, Mich 
undated B Black print on tan paper 31x54mm VG-F 

LA ARGENTINA Eliseo C Melgoza Purepero, Mich 
142) uncat 20¢ 11-2-15 E #0481 Black print on pink 32x55mm VG 

DAVID FERNANDEZ C, COMERCIANTE Purepero, Mich 
143) uncat 20¢ 4-11-15 CH #0654 Black print on blue 36x55mm VG 

JOAQUIN MORENO/MELESIO MORENO Purepero, Mich 
144) uncat 1-¢ 4-1(6?)-? Black print on grey, pretty 35x58mm VF 

Tacambaro, Mich 
145) uncat 3¢ undated Black print on thick grey cardboard 41x51mm 

Monogram rev could be checked out VERY NICE VF PROBABLY UNIQUE 

;! .. 3 !J ........ u.~1 cc: ~ Cvos. - a:; .( 

140 
143 

I- · ~~~ •• 
145 
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NUEVO LEON 

EL BANCO DE NUEVO LEON 

146) NL-1 $1 2-5-14 #67521 Signed but unissued bill punch cancelled 
CANCELADO CHOICE AU SCARCE CONDITION ($150) 

147) NL-1 $1 2-5-14 #67522 As above piece but CRISP UNCIRCULATED ($200) 
148) NL-7 $100 9-15-04 I-7 #6237 Hand sgd Good but for two small 

repairs with tape NICE LOOKING BILL 6 examples known RARE ($100 up) 
149) NL-7 $100 1-1-13 I-12 #11157 Unsgd, unissued Punch CANCELADO 

The only remainder I've seen of this denom ($100 up) 

EL BANCO MERCANTIL DE MONTERREY 

150) NL-13 $50 T3 8-15-00 #3051 VERY NICE BILL Fair Hand sgd 8 known 
151) NL-13 $50 V7 8-15-00 #7207 Another presentable piece, Fair but 

repaired on reverse. These are VERY DIFFICULT TO LOCATE. 

EL BANCO DE PATRICIO MILMO Monterey 

This series was not known until about two years ago when a few turned up in Mexico. 
To date we know of the existence of only one each of the $5, $10, and $100, and two 
each of the $20 and $50! They were printed by the Kendall Bank Note Co of New York 
and the obv bears a man on a horse, in black and white. The reverses are bright 
colors, as pretty as there are on any bills. In the description below the color 
given is for the reverse. See my November 1974 catalog for a fuller description of 
these pieces - they are EXTREMELY RARE. Date line reads 18 on each. 
152) uncat $5 A #20006 Green NICE FINE 1 known ($500-$600) 
153) uncat $10 A #26005 Brown G-VG ($400-$500) 
154) uncat $20 A #36019 Blue AU but 2 small tape marks ($500-$600) 
155) uncat $50 A #41020 Red AU but 2 small tape marks ($500-$600) 
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OAXACA 

LA TESORERIA PROVISIONAL, TAMAZOLA 
156) OAX-52 20¢ 7-20-15 VG Only one I've ever seen. 

uncat 25¢ 7-20-15 VG-F PROBABLY UNIQUE! 

NABOR ALDERETE Miahuatlan Undated uniface cartones, a 11 the same design 

157) uncat 2¢ 
uncat 2¢ 
uncat 5¢ 
uncat 10¢ 

ALFREDO OSORIO ORTIZ 
158) uncat 10¢ 

Blue on cream 34x48mm non added in ink after 2 
Blue on cream 34x49mm Dos rather than 2 CHOICE 
Blue on cream 35x50mm G-VG 
Black on plum 33x50mm FINE NICE SET OF BILLS 

Pluma Hidalgo Undated 
Blue on pink 39x68mm VG PROBABLY UNIQUE 

ADOLFO E SILVA Comerciante y Comisionista Pluma Hidalgo 

VF 
XF 

($25-$40) 

($40-$80) 

159) uncat 25¢ 4-18-15 Handwritten on cream cardboard Good PROB UNIQUE 

ALBERTO G BELDERRAIN bills 

160) uncat 2¢ 
uncat 10¢ 
uncat 12¢! 
uncat 25¢ 
uncat 25¢ 
uncat 50¢ 

Pluma Hidalgo Uni face typewritten 

5-2(?)-15 Brown 54x79mm VG-F 
illegible Cream 54x77mm Good 
4-19-15 Cream 55x79mm VG-F 
4-16-15 Cream 55x79mm G-VG 
4-27-15 Cream 55x79mm Good 

THESE ARE PROBABLY THE 
ONLY EXAMPLES KNOWN OF 
THESE UNUSUAL BILLS. 

5-20-15 Tan 52x81mm VG-F NICE ($80-$100) 

LUCINO REYES Pluma Hidalgo, Pochutla, Oaxaca PROBABLY UNIQUE 
161) uncat 25¢ 5-21-15 Typewritten voucher on ledger paper. 37X64mm 

VALE POR VEINTICINCO CENTAVOS AL PORTADOR (CONVENCIONAL) FINE 

ANGEL SAN-GERMAN LIBRERIA, IMPRENTA Y PAPELERIA 
162) uncat 2¢ A #1892 Black, red on lt blue 38x70mm Good 

uncat 10¢ C #0182 Black, red on tan? 38x70mm Good 
uncat 20¢ D #0389 Black, red on cream 38x69mm VG-F ($40) 

EL AYUNTAMIENTO DE ZAACHILA, DISTRITO DE GUERRERO Tranquilino Perezvela 
163) uncat 3¢ May 1915 Black on cream 41x89mm Pretty bill VG 

PROBABLY UNIQUE _.....,. _ ______ ... ___ ,_..,.,. 
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PUEBLA 

EL BANCO ORIENTAL DE MEXICO 
164) PUE-6 $5 undated UNIFACE PROOF, a proposed design printed by the 

American Book & Printing Company, Mexico, D.F. Not dated, but 
certainly from the late 1913 or early 1914 period when banks rushed 
to issue new small-denomination bills, and they were forced to turn 
to less sophisticated printers than the American Bank Note Company. 
The $5 is interesting because part of the design consists of an 
upside-down rendering of the $10 proof of similar design. Overall 
VF grade and RARE. The only other example I know of is the piece 
that sold as lot 1026 in my November 1974 auction; it brought $200. 

165) PUE-9 $20 F 5-1-01 #07241 Hand signed, with two of the three 
signatures VERY SCARCE and difficult to find. First is Ricardo 
Serrano, Cajero (Gerente title printed on bill is overprinted with 
red title CAJERO) . Second is Francisco de Aguilar or a similar 
name. Bill is just Good, but these are nearly impossible to get. 

BRIGADA REYES MARQUEZ, DIVISION SALAZAR Acatlan 
166) uncat 5¢ undated #23033 Lt orange 32x56mm VF PROBABLY RARE 
167) PUE-20 25¢ undated #14379 Lt plum 32x57mm F-VF First I've had 

LA PAGADURIA GENERAL DEL CUERPO DE EJERCITO DE ORIENTE Puebla de Zaragoza 
168) PUE-55 5¢ Jun 1915 #19898 GAYTAN PHOTO BILL CRISP XF White ($20) 
169) PUE-56 10¢ Jun 1915 #19743 GAYTAN PHOTO BILL CRISP XF Blue ($20) 
170) uncat 50¢ Jun 1915 #58658 Same design CRISP VF Yellow ($20) 

CUARTEL GENERAL DEL EJERCITO CONST DE LA SIERRA NORTE DE PUEBLA 
171) PUE-57 5¢ undated GAYTAN PHOTO BILL Hand sgd FINE/VG PROB RARE 

CORPORACION t~ERCANTIL DE TEHUACAN 
172) PUE-62 50¢ A 2-25-15 #2149 GAYTAN PHOTO BILL Hand sgd 

CHOICE AU-CU, never circulated VERY NICE BILL! ($40) 

EJERCITO CONST; BRIGADA SERDAN/DISTRITO DE TEZIUTLAN 
173) PUE-64 50¢ A 12-5-14 #39189 Good SCARCE ($20-$40) 

Vales cambiables ~or billetes de cinco ~esos Tuzamapam BEAUT! FUL; PROBABLY UNIQUE 
174) PUE-70 5¢ undated Brown, green AU ($40) These bills are probably 175) PUE-71 10¢ undated Red, black AU ($40) 
176) PUE-72 20¢ undated Tan, green AU ($40) the catalog photo pieces. 
177) PUE-73 50¢ undated Orange , blue cu ($40) 
178) PUE-74 $1 undated Violet, purple AU GAYTM PHOTO BILL ($40) 
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GUERETARO 

EL BANCO DE QUERETARO 
179) QR0-4 $10 A VH4 4-10-14 #49227 CHOICE CRISP AU-CU 
180) QR0-7 $100 A R3 11-1-05 #2317 Hand sgd Fair-G RARE 

TESORERIA MUNICIPAL, JALPAN 

181) uncat 20¢ 9-2(?)-15 Purple stamped on grey/blue cardboard 

($10-$20) 
($120) 

36x51mm CHOICE CRISP VF PROBABLY UNIQUE ($20-$40) 

PATRICIO BAYARDO Jalpan, Qro 
182) uncat 10¢ Black print on bright orange 34x58mm Poor-Fr PROB UNIQUE 

SAN· LUIS POTOSI 

EL BANCO DE SAN LUIS POTOSI Fewer than 10 examples are known of this $100! 
183) SLP-7 $100 A 6-1-99 #1623 Hand sgd Fair, not a bad pee ($120) 
184) SLP-7 $100 8 2-18-01 #3003 Hand sgd Good Looks nice ($150) 
185) SLP- 7 $100 8 2-18-01 #3422 Hand sgd Fair but for tape ($120) 

BANOS DE SAN JOSE 
186) uncat 50¢ ?-19-10 #3754, #322 Green on cream 43x78mm VG-F UNIQUE? 

Jesus Ortiz BILLARES DE "GAMBRINUS" 

187) uncat 20¢ 6-15-15 Black on olive grey 40x65mm VG-F PROBABLY UNIQUE 

LA DULCERIA AMERICANA Carlos Brueggerhoff 1a de Zaragoza Num 2 
188) uncat 10¢ date illegible Black on hard brown cardboard 39x53mm 

CHOICE AU PROBABLY UNIQUE ($40) 

SINALOA 

EL BANCO OCCIDENTAL DE MEXICO Fewer than 10 examples known of this bill 
189) SIN-8 $100 D 4-1-00 #1089 Hand sgd NICE Fair-Good RARE ($120) 
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180 X~ 183 X~ 

184 X~ 185 X~ 

186 x1 187 x1 

188 x1 189 X~ 
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SONORA 

EL BANCO DE SONORA 
190) SON-2 $10 M G 7-1-03 #69663 Branch overprint CHIHUAHUA twice 

in red. A VERY IMPORTANT BILL, as this is only the second Sonora bill 
I've heard of with a branch overprint! The other was a $10 in a recent 
Henry Christensen auction. This piece is just Poor to Fair, but has 
no tape or flaws, just honest wear. If you collect branch overprints 
on the bank bills, this can be an important addition to your collection. 
Placing a value on such a piece is difficult; let's say $25 up to $50. 

191) SON-2 $10 DU K undated #171762 Unsgd remainder CRISP UNCIRCULATED 
192) 
193) 
194) 
195) 

SON-3 

SON-4 
SON-4 
SON-6 

$20 DU R 

$50 p R 
$50 p R 
$100 DW D 

193 X~ 

TABASCO 

undated #64962 Unsgd remainder CRISP UNCIRCULATED 
11-15-04 #9535 Hand sgd Fair but looks nice 
11-15-04 #9807 Hand sgd Good SCARCE BILL 
undated #8840 Unsgd remainder CRISP UNCIRCULATED 

194 X~ 

LA TESORERIA GENERAL DEL ESTADO DE TABASCO San Juan Bautista 
196) uncat 50¢ D 3-22-15 #69978 Design similar to 20¢ TAB-9; 

printed on ledger paper NICE VG and probably VERY SCARCE BILL ($40) 
197) uncat 50¢ F 3-22-15 #86297 Same design as above lot #196; 

printed on security check paper VG-F Only ones I've ever seen ($40) 

50 50 
00 6~~?8 ~tt~n: 1~ ' 

pagaui al pottadot 

5 0 
de confo!midad coli 

CINCUENTA el decteto de 22 fit 
CENTAVOS . t_ Ma1zo de 1915. 

centtt..-os · 

I -· l:a 1l'eS"TJrerta-Ucncral del Esta4o ~e 'l'abaseo I 
5 0 San Juan Bat.tista. Matzo de /915. 50 

·.J 

196 x1 
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50- ---------60 
86297 

1.3 T~orerta Gen~ral dfll lMado de 1'abasco 
pttgara al pott«ior 

5 0 
ife confotmidad ton 

CINCUENTA e/ dccreto de 22 de 
CENTAVOS Marzo de 1916. 

. CeataTo. 

6 0 St111 JuQ/1 llautista. Marzo de /Jlj C:: 0 . ------~~~-·~-----0 

197 xl 



TAMAULIPAS 

EL BANCO DE TAMAULIPAS 

198) TAMS-7 $500 G 3-31-14 #16 Unsigned remainder EXTREMELY RARE BILL 
I know of only four examp 1 es, a 11 unsigned, and I have no record of 
any examples that are signed and issued. This piece will grade VG, 
a much nicer example than the piece in my November 1974 auction - ($500) 

199) TAMS-8 $1000 G 3-31-14 #23 Unsigned remainder EXTREMELY RARE BILL 
Only the second I know of! Only Fair, but everything sharp and clear. 
I don't know when another will ever be offered for public sale. ($600) 

CREDITO DEL ESTADO DE TAMAULIPAS Victoria 
200) TAMS-10 $1 1876 #1596 Two hand signatures. VERY RARE BILL - this 

is the first I 1 ve ever seen other than the catalog specimen. Listings 
on this series are deceptive; the other two denominations are rather 
easy to find and do not bring catalog price, while this particular 
denomination never turns up even in advanced collections. ($80-$100) 

CIA ELECTRICA DE LUZ, FUERZA Y TRACCION DE TAt~PICO, S.A. 
201) TAMS-20 5¢ 6-21-20 #22758 GAYTAN PHOTO BILL VF PROBABLY UNIQUE 
202) uncat 6¢ undated #J0361 26x50mm AU but torn wrong 
203) TAMS-21 10¢ 2-1-16 #906 Red XF ($16-$20) 

($16-$20) 204) TAMS-21 10¢ 3-21-16 #2691 Lt green FINE 

FERIA 
205) 

Maury & Ramon 
TAMS-22 5¢ 

CANTINA LA COVACHA 
206) TAMS-23 20¢ 

undated GAYTAN PHOTO BILL Black on orange VG PROB UNIQUE 

V Setien, Calle Bajo Mercado No 1030 
undated GAYTAN PHOTO BILL Black on cream VG PROB UNIQUE 

CINE LA PALMA Apartado 372, Tampico 
207) TAMS-24 10¢ 1915 GAYTAN PHOTO BILL Black on cream F-VF 
208) TAMS-24 10¢ undated #572 Black on orange F-VF plus a second piece: 

uncat Jueves, Luneta Black on purple 33x65mm XF 

CANTINA DEL COMERCIO 
209) TAMS-25 10¢ 

Manuel Blanco Sierra y Cia Calle del Mercado 1031 Tampico 
undated GAYTAN PHOTO BILL Black on cream VG PROB UNIQUE 

EL LOUVRE 

210) 

Antonio Carreras Esquina de las Calles Estado y Aurora Cantina y Rest 
TAMS- 26 50¢ unda·ted GAYTAN PHOTO BILL Black on cream VG Hand sgd! 

CANTINA 11 EL SOL11 

211) TAMS-27 10¢ undated GAYTAN PHOTO BILL Black on cream VG-F Hand initial 
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ASOCIACION REGIONAL DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES MEXICANOS Altamira 67 Ote 
212) uncat 5¢ D undated Black on cream/green, white, red seal 41x60mm 

VF NICE BILL AND PROBABLY UNIQUE ($40) 

Tampico KERMESS POPULAR 
213) uncat $1 undated Black on purple 34x91mm NICE F-VF PROBABLY UNIQUE 

FERROCARRIL URBANO DE MATAMOROS 
214) uncat 10¢ undated 

uncat 10¢ 8-12-14 
Black on cream 41x73mm Fare coupon 
Black on cream 62x103mm Fare coupon 

FINE 
VF 

EJERCITO CONSTITUCIONALISTA Matamoros, Tams 
215) uncat 10¢ undated #4635 Black on white 

uncat 20¢ undated #3482 Rust on cream 

198 X~ 

0 

Asodacion Regional de Comerciantes 
e Industriales M.exicanos 

ALTANIRA. et OTSo 

, . ·>:,~OSERI E D. 0 

UlNCO. CENTAVOS . Scs ., ... ·-· ... 
e'tte cupOn \ .. ~pteetnta ef vat or d• -' u cottlpra· , ,.··"'k. 

eerflri ·para ut ea.,je .,_ ta oireCCtOn \rrlb• ano tada 
caor au aqtJ ivalenaO. •tt obt~Q ulo• e:o" •'•tent•• ttft ob­
jetoa d• art• y Jv jo • .aJh.aill.a, f"OPt. o v.lija• y c oR\o 
eetit'ftuto al p.atro e• cti o qw • Jmpar1e al Com•rOto Na-. 
oio.nal. E djato alempre • I tta :• r au a comptae. 1 

212 xl 

' V.,t.tf;~l':";'e'Jt-41~ AI. lN'~'I?t101'0R. 

FE.RROCARRIL URBANO Ao~l~ DE. MATAMOROS. 5 9 1 6 

10 cts: !iW 'i <>,:.::~ 8 

E~to Conatitncionali$Ul 
7 II 4 9 

8 )2j. ttc 

214 X~ 
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72x98mm 
70x100mm 

NICE FINE 
NICE VG-F 

199 X~ 

213 x1 

215 X~ 

($20) 

($40) 



TLAXCALA 

Bills from this state are virtually never offered for sale in either the United 
States or Mexico. It is only because I bought the largest collection of all that 
I was able to of fer 6 examples in my auction last November, and they all brought 
r idiculously low bids. Several were sold to collectors since then, and I again 
offer two that are UNIQUE - one example of each is known! I doubt that over 12 
pieces in all from this state are known in collections today. 

DISTRITO DE MORELOS Tlaxco, Edo de Tlaxcala 
216) TLAX-1 5¢ undated A GAYTAN PHOTO BILL Red, black on blue 

CHOICEST AU-CU Very nice piece, and undoubtedly UNIQUE ($250) 

217) TLAX-2 20¢ undated A GAYTAN PHOTO BILL Green, blue on 
CU but for sma l l piece of tape at right edge UNIQUE Nice 
of Hidal go on reverse 

cream 
portrait 

($250) 

216 X~ 

VERACRUZ 

EL BANCO MERCANTIL DE VERACRUZ 

20 CS. •I \ I ' • I" 20 cs. 
DIST~1TO oa J¥\0~61..0$, TL.Pp(co, e:oo oe Tt.JI\X· 

20 cs. 

217 X~ 

SSRIE A. 

NUM •• -·-

b lt lldkk ~ alrw't c. d 
O.tria. J u H dfull:<iM 

fento!Q. 

20 cs. 

218) VER-5 $50 U.5. L.7. 7-15-05 #14883 Branch o/p S ANDRES TUXTLA 
Hand signed Beautifu l bri ght orange & black bi ll , one of t he prett iest 
of al l ~he Mexican bil l s. SCARCE with overprint. VG- F ($50-$80) 

HACIENDA MIRAMAR Misantla, Ver 

219) uncat 5¢ A 10- 15-14 #24533 Black on orange 31x56mm VG- F 

220) uncat 10¢ A 10-15-14 #28603 Black on yellow, cream 31x56mm VG 

221) uncat 20¢ A 10-15-14 #34224 Bl ack on lt green 31x56mm VG 

222) uncat 40¢ A 10-15-14 #19077 Black on orange, white 31x56mm F-VF 

223) uncat 40¢ A 10-15-14 #17540 As above; purple stamp MIRAMAR VG-F 

224) VER-34 $1 B 7-1- 14 #3930 Red revenue stamps on rev FINE ($40) 

225) uncat $2 5-20-14 #0054 Nice hand sig •s Black on blue, white 
PROBABLY A SCARCE BILL FINE Has typewritten validation on reverse 
dated April 18, 1915, of Admen Subalterna del Timbre, Misantla. 
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LA TESORERIA GENERAL DEL ESTADO DE VERACRUZ 

226) uncat $5 6-1-15 A #0294 Same series, design as VER-66,67 . 
hand sigs. G-VG PROBABLY A RARE BILL 

218 X~ 219 x1 

3 nice 
($40) 

r HAQIENDA· ·MIRAMAR 
--------

l 20 es. i 
t_ . ~SANTLA. VER.:...__J 

HACIENDA l\IIRA~IAR 

.40 Cs. 
MISANTLA. vER. 

J 

220, 221, 222, showing design of one side of this series x1 

223, showing other side x1 224 X~ 

-· -
Nl? 0054 ~"'"'· -'"?i .It?·-" 'n#. 

1taeielula :Jitiramar 
.....,...~ 

N«! 0054 

225 X~ 226 X~ 

-33-



YUCATAN 

EL BANCO PENINSULAR MEXICANO Merida 
227) YUC-11 $20 OM 5-10-98 #24618 Branch overprint 11Sucursal en Campeche 11 

plus punched name CAMPECHE. Nice hand sgd, hand dated early bill VG 
228) YUC-25 $50 H 4-16-04 #19371 The beautiful orange, yellow, and 

black bill with red overprint; very popular FINE Hand sgd as usual 
229) YUC-25 $50 H 4-16-04 #23678 Same type NICE VG-F Hand sgd 

EL BANCO MERCANTIL DE YUCATAN Merida 
230) YUC-21 $10 H 5-28-04 #36415 This was a rare bill at one time; 

I had never even seen any denomination of the series, when a group of 
several hundred of this $10 turned up about five years ago. All were 
CRISP UNCIRCULATED with punch cancel CANCELADO Very pretty! {$20-$25) 

LA TESORERIA GENERAL DEL ESTADO Merida 
231) YUC-30 $1 A 5-23-16 Common bill but scarce condition CU {$10) 
232) YUC-30 $1 A 5-23-16 Group of ten with consec serial #1 s CU 
233) YUC-33 $10 D 5-23-16 #1127588 Very close to FINE NICE BILL 

These catalog for $40 in Gaytan but bring a little less today. 
234) YUC-33 $10 D 5-23-16 NICE VG Should bring about half catalog 
235) YUC-33 $10 D 5-23-16 Group of 5 pieces in G-VG condition 

M DONDE Y CIA Merida 
236) uncat $100 Very similar in design to Gutierrez bills YUC-56,57. 

Unissued remainder grades nice G-VG range. Date line reads 188 • 
TWO EXAMPLES KNOWN; EXTREMELY RARE BILL ($200) 

228 236 
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ZACATECAS 

BRIGADA CERVANTES Sombrerete, Zac White paper frame glued to rev of each of these. 
237) ZAC-15 $1 7-31-15 White VF These are a hard series to find ($25) 
238) ZAC-15 $1 8-20-15 Grey F-VF ($16-$20) 
239) ZAC-15 $1 9-7-15 Orange FINE ($16-$20) 
240) uncat $5 9-9-15 Pink; same design as $1 Hand sig "Pena11 VG ($40) 
241) uncat $5 9-10-15 Cream; same design. Hand sig "Pena" G-VG ($40) 

COMITE PATRIOTICO Chalchihuites, Zac 
242) uncat 50¢ 9-6-14 Black on cream 54x85mm Condition just Good but 

this is a VERY PRETTY BILL, large and unusual design. As you know, 
this is one of the few uncataloged items from this state. NICE! ($40) 

BrtEJfll.l· ~ 

50 centavos 
EN LA KERMESSE DE HOY 

CINCO . • 

Chalchihuites, Zac, a 6 de .;ep/iembre d!! 1914. •. 

240 x1 242 x1 

UNDETERMINED ORIGIN 

COLUMNA GENERAL LUCIO BLANCO 
243) U0-1 5¢ undated 
244) U0-2 $1 undated 

EJERCITO VILLISTA 

GAYTAN PHOTO BILL Black on cream VG PROB UNIQUE 
GAYTAN PHOTO BILL Black on yellow VG PROB UNIQUE 

245) uncat 5¢ 
246) U0-5 50¢ 

undated #5287 Black on grey-blue FINE PROBABLY UNIQUE ($40) 
undated #2858 GAYTAN PHOTO BILL Black on cream VF ($40) 
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SIMILARES V CONEXOS 

RIFA A FAVOR DEL SANTUARIO DE NUESTRA SENORA DE GUADALUPE 
247) Sy~1-1 4R #82 5-17-1804 CRISP XF with nice hand signature and 

date on reverse; these are pretty pieces, in black on white. ($40) 
248) SyM-2 2R 593 8-28-1827 CRISP UNCIRCULATED Nice hand 

inscription, date, signature on reverse. Embossed seals as usual ($25) 
249) SyM-2 2R 649 1829 Hand signature on reverse NICE FINE 
250) 
251) 
252) 

SyM-2 
SyM-2 
SyM-2 

2R 
2R 
4R 

649 
671 
830 

1829 
1830 
1836 

Uncut pair of bills VF, fairly crisp 
Embossed seal PUEBLA FINE tiny stain 
Embossed seal POTOSI VG-F 

REPUBLICA MEXICANA, LA TESORERIA DE LA NACION 

($16-$20) 
($25-$40) 
($16-$20) 
($10-$20) 

253) SyM-6 $500 5-31-1916 Original piece with all four coupons intact; 
not pictured in catalog, but this is the piece from the largest 
collection, which Gaytan studied when he wrote the catalog. 
Size about 6x10 inches; beautifully printed. FINE ($20-$25) 

JUNTA REVOLUCIONARIA DE MEXICO Catalog numbers of these and the following bills 
were switched around in the 1972 edition - here I am using numbers as given in 
the original 1965 edition - even if you don•t have it, there is no confusion if 
you just go by the descriptions of the bills. Uniface pieces. 
254) SyM-7 $1 A 6-7-14 #267 Red on white Hand sgd FINE 
255) 

256) 

SyM-8 $5 
Syr~-8A $10 

B 

c 
6-7-14 
6-7-14 

3151 
none 

Green on white Hd sgd VG-F 
Blue on white No sigs VG-F 

DILIGENCIAS GENERALES DE LA REPUBLICA Boleto 

($16-$20) 
($16-$20) 
($16-$20) 

257) SyM-10 Large 6~x~ inch ticket with beautiful hand inscriptions and 
hand date Sept 28, 1859. Unusual old-style engraving, uniface. 
This is the catalog piece, though not illustrated in catalog. ($40) 

ADMON GRAL DE RENTAS DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSI 
258) SyM-11 Black on white, 58x90mm, probably date from 18oo•s. 

#437512 VF These are seen on the market at times; not too scarce ($10) 
259) SyM-11 Another as above, #437514 XF or so, nice piece ($10-$16) 

BANCO JARDIN DE NINOS 11 PROF LAURO AGUIRRE 11 

260) SyM-41thru45 5¢,10¢,20¢,50¢,$1 11-27-1938 Complete set, all with 
001 serial numbers! Condition averages XF-AU; never circulated 

Advertising bills, all in similar style to one another 
261) SyM-53thru58 The large red, blue, and grey advertising pieces used as 

catalog examples in Gaytan, though not illustrated; set of 6 Avg VF 
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247 X~ 262 X~ 

OCHARAN Y ca Palmarejo, Chihuahua 

262) SyM-59 50¢ 8-4-88 GAYTAN PHOTO BILL Beautiful green and white bill 
payable "en Billetes de los Bancos de Chihuahua o su equivalente en 
moneda de plata" . I feel that this is a regular bill of the state of 
Chihuahua that should be classified with the mining company bills in 
that section of the catalog. A VERY IMPORTANT PIECE, PROBABLY UNIQUE, 
as are about half of the mining company pieces of Chihuahua . 
Hand signed and dated , uniface 71x140mm Overall condition VG ($50) 

MISCELLANEOUS 

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CONSUMOS; "OBREROS FEDERADOS 11 

263) uncat Lot of two pieces pictured below; the larger bears hand signature 
of Eduardo Alvarado on reverse . Both dated 2-22-1928. Avg cond VF 

CONSEJO CIVICO DE SEGURIDAD PUBLICA 

264) uncat $10 C #4407 
uncat $20 D 2430 

ZELAYA, ANO DE 1802 

These date from the late 1930's 

Purple on olive security paper 
II II II 

VG-F 
VG 

Lot of 2 pees 

265) uncat Pretty piece, black on white paper similar to the SyM-1 and SyM-2 
pieces; see photograph below. 62x102mm NICE VG-F 
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264 X~ 265 xl 

Lot of 9 Miscellaneous pieces similar to Gaytan's Similares y Conexos Bills 
266) Nine interesting pseudo-bills, average condition VF or so. Includes : 

Republica Mexicana 1878 Renta del Timbre 53x68mm gold; $5 El Bco Comercial 
de Occidente, Guadalajara 1931; Gran Rifa de las Fincas Rusticas 1922; 
Bono $1 Luciano Gomez Nieto; El Banco de Salvatierra $1 NICE PIECE 1907; 
Gran Sorteo La Tabacalera Mex; Large bill ca 1900 La Mexicana, Gran 
Fabrica de Puros y Cigarros ; and two different $1 bills Tampico News Co . 

Lot of 9 Bills Used as Catalog Illustration Pieces 
267) These are nine common Revolutionary types; avg condition F-VF, all are from 

the John Judd collection of the mid-1960's, and all nine are the photo bills 
for the old yellow Gaytan-Utberg "Paper r1oney of Mexico" catalog of 1963. 

Lot of 15 Different Circulating Counterfeits of Mexican Bills 
268) Fifteen styles of interesting phonies; not current pieces, but older 

items, most or all of which were probably intended to circulate. 

LATE ARRIVALS 

GOBIERNO CONSTITUCIONALISTA DE MEXICO La Paz, B Cfa 
269) BCAL-12 50¢ undated Black on grey-green NICE VG-F SCARCE ($25) 

TESORERIA GENERAL DEL ESTADO, CHIHUAHUA 

270) CHIH-84 $50 A 12-10-13 
browning at two corners. 

GENERAL FRANCISCO VILLA 
CRISP UNCIRCULATED; tiniest beginning of 
Nice example of a very popular bill ($25) 
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EL ESTADO DE COAHUILA 
271) COAH-110 $10 D 9-1-14 GAYTAN PHOTO BILL G-VG RARE; PROBABLY UNIQUE 

E 9-1-14 GAYTAN PHOTO BILL GOOD RARE; PROBABLY UNIQUE 272) COAH-111 $20 

EL BANCO DE LONDRES, MEXICO Y SUDAMERICA 
273) This is the beautiful silver medal that was issued to commemorate the 100th 

anniversary of the founding of the bank of London in Mexico in 1864. The 
medal measures 33x70mm, is SILVER, BRILLIANT UNCIRCULATED, and is a replica 
of the first $100 bill issued by the bank. A very pretty and desireable 
addition to your collection of Mexican bank bills. ($40) 

274) DF-9and10 $1,$2 A 2-14-14 Set of two CRISP UNCIRCULATED 
As you know, these are common bil ls when circulated, but they are 
nearly impossible to locate in original condition. NICE LOT OF 2 BILLS. 

275) DF-11 $5 F 1-2-12 #925396 Branch overprint MONTERREY NICE FINE 
I have included several overprinted bills here because they are in really 
exceptional condition. If you collect these, you know how badly circ­
ulated nearly all of your branch pieces are. SCARCE ITEMS IN THIS COND. 

276) DF-12 $10 C 1-1-02 #157859 DURANGO SHARP F-VF 
277) 
278) 
279) 
280) 
281) 
282) 
283) 

DF-12 
DF-12 
DF-12 
DF-14 
DF-14 
DF-14 
DF-14 

$10 c 
$10 E 
$10 F 
$50 B 
$50 E 
$50 E 
$50 H 

1-1-02 #205823 
7-1-10 #419329 
1-2-12 #459552 
7-1-97 #17793 
1-2-12 #107405 
1-2-12 #108553 

10-1-13 #166553 

TORREON CHOICE NEARLY VF 
AGUASCALIENTES Another CHOICE F-VF 
SAN LUIS POTOSI VF 
QUERETARO 1 Scarce hand sig FINE 
GUADALAJARA XF! Rather poorly centered 
SAN LUIS POTOSI VF-XF 
No overprint but CRISP UNCIRCULATED 

EL BANCO NACIONAL DE MEXICO These are all signed, dated bil ls, not remainders 
284) DF-20 $2 PO YL 12-6-13 #945049 CRISP UNCIRCULATED 
285) DF-21 $5 0 0 10-1-12 4295848 CRISP UNCIRCULATED 
286) DF-22 $10 lA 01 10-24-13 2637384 CRISP UNCIRCULATED 
287) DF-23 $20 0 E 10-15-12 758279 CRISP UNCIRCULATED 

EL BANCO DE MEXICO 
288) uncat $10 1A 9-16-69 CRISP UNCIRCULATED; the first series of the 

brand new $10 type, in CU condition! Hard piece to find these days. 

EL LAZO MERCANTIL Palomo y Gonzales Nice set of 3 catalog illustration pieces 
289) DF-127 5¢ 5-20- ? GAYTAN PHOTO BILL Black on cream CU 

DF-128 10¢ 5-20-15 GAYTAN PHOTO BILL Black on blue CU 
DF-129 20¢ 5-20-? GAYTAN PHOTO BILL Black on red CU 

EL BANCO DE DURANGO 
290) DG0-6 $20 H-N .E.G.I. 3-1-14 #19334 CHOICE AU-CU NICE LOCOMOTI VE 
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GUANAJUATO CONSOLIDATED MINING & MILLING CO 
291) GT0- 72C 10¢ B 8-3-14 #00005 Not pictured in Gaytan; see photo 

below. Bears MUESTRA (sample, or specimen) in red ink ; 2 punch 
cancels, 3 glue marks top reverse, otherwise VF. UNIQUE ($80) 

291 X~ 

MUNICIPIO DE POZOS, GTO 
292) GT0- 109C 10¢ (1915) Not pictured i n Gaytan Uncut sheet of 3 bills! 

Each bill bears a large purple stamped seal on reverse 11 Tesoreria 
Municipal, Porfirio Diaz, Estado de Guanajuato11

• Folded along 
bil l edges, several stains. Overall, grades G-VG PROB UNIQUE ($80) 

NEGOCIACION AGRICOLA DEL VALLE DEL MARQUES, S.A. Hda Lombardia 
293) MICH-39 10¢ G 4-19-16 #1241 GAYTAN PHOTO BI LL Very pretty little 

bills printed in black on ledger cardboard. CRISP UNCIRCULATED, 
PROBABLY UNIQUE ($20 up) 

294) MICH-40 20¢ H 4-19-16 #470 GAYTAN PHOTO BILL CU PROB UNIQUE 

COMPANIA t4INERA 11 LA LUCHA Y ANEXAS 11
, S.A. Tlalpujahua, Mich 

295) MICH-88 50¢ B U 10-3-14 #0036 CRISP UNCIRCULATED 

COOPERATIVA MINERA 11 LAS DOS ESTRELLAS 11 Tl alpujahua, Mich 

296) MICH-99 5¢ 8-31-43 #5 GAYTAN PHOTO BILL cu POSSIBLY UNIQUE 
297) MICH-100 5¢ 9- 24-43 #5 GAYTAN PHOTO BILL cu POSSIBLY UNIQUE 

298) MICH-101 10¢ 8-31-43 #5 GAYTAN PHOTO BILL cu POSSIBLY UNIQUE 

299) MICH-102 10¢ 9-24-43 #5 GAYTAN PHOTO BILL cu POSSIBLY UNIQUE 

EL ADMOR DE RENTAS, TERRITORIO DE TEPIC 
300) NAY-35 20¢ undated GAYTAN PHOTO BILL Violet, olive on tan paper CU 

LA TEOTITECA Y LA AURORA Teotitlan del Camino 
301) OAX-56 50¢ N undated Black on rust-peach CRISP UNCIRCULATED 

******************* END OF SALE ******************* 
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RICHARD A. LONG PO BOX 472 Bandon Oregon 97411 

Prices Realized - Mail Auction Sale of Mexican Paper ~~oney - July 20, 1975 

1 88 . 00 71 50 . 00 129 32.00 190 40 . 00 252 8.00 
2 30 . 00 72 10.00 130 15.40 191 10.30 253 10.00 
3 100.00 73 10. 00 131 20.00 192 15.00 254 5.00 
4 110.00 74 20.00 132 27.50 193 8. 60 255 5.00 
5 600 . 00 75 125.00 133 10.00 194 14. 00 256 5.00 
6 105. 00 76 40.00 134 8 . 00 195 12.50 257 32.00 
7 105.00 77 26 . 40 135 22 . 00 200 50 . 00 258 3. 00 
8 260.00 78 80. 00 136 25.00 201 9. 25 259 3.00 

10 275 . 00 79 20.00 137 10. 00 202 6.10 260 21.50 
13 80 . 00 81 27 . 50 138 10. 00 203 7.10 261 12 . 00 
18 75 . 00 82 30.00 139 42 . 00 204 7. 10 262 34.10 
21 49 . 50 83 12.00 140 11.00 205 7. 25 263 10. 00 
22 26.00 84 16 . 00 141 10. 00 206 11 . 00 264 16. 55 
23 80.00 85 16.00 142 12.00 207 7. 25 265 5.10 
24 12 . 60 86 10 . 00 143 12 . 00 208 10.25 266 19. 80 
25 12.60 87 20.00 144 12 . 00 209 14. 00 267 7. 25 
26 230.00 88 16. 00 145 12.00 210 16.25 268 88 . 00 
27 40.00 89 16 . 00 146 70 . 00 211 12.00 269 11.10 
28 48 . 00 90 10.00 147 140.00 212 12 . 00 270 25 . 00 
29 38.50 91 25 . 00 148 165.00 213 10. 00 271 60 . 00 
30 23.10 92 25 . 00 149 75.00 214 10.00 272 60 . 00 
31 12.00 93 28. 60 150 75 . 00 215 15.00 273 50 . 00 
32 22 . 00 94 26 . 00 151 49 . 50 216 150. 00 274 30 . 00 
33 14 . 00 95 25 . 00 156 45 . 00 217 150. 00 275 9. 00 

-- - 3.4- 1~50 -- _.9£_ - 6D.JJO -1-S.J- - 44 .-Ge- - 218--13-5. ()() 2ro- ~o--

35 32 . 00 97 56 . 10 158 12 . 00 219 16.50 277 13. 00 
36 32 . 00 98 51 . 00 159 12. 00 220 6. 00 278 8.00 
37 32.00 99 60.00 160 40.00 221 6. 00 279 8.00 
38 16.00 100 60.00 161 8.00 222 9.33 280 22 . 00 
39 12 . 00 101 56 . 10 162 30 . 00 223 6.00 281 21 . 00 
40 12. 00 102 60 . 00 163 12 . 00 226 55 . 00 282 22.00 
41 51 . 05 103 90 . 00 164 240 . 50 227 9. 00 283 30.00 
42 31 . 00 104 60 . 00 165 7.25 228 20.00 284 18. 00 
43 79 . 75 105 75 . 00 166 10.00 229 20 . 00 285 14. 00 
44 41 . 50 106 75.00 167 10.00 230 18.00 286 14.00 
45 45 . 00 107 75 . 00 168 11 . 00 231 7.50 287 20.00 
46 35 . 00 108 75.00 169 10.00 232 60.00 289 27 . 50 
47 7. 50 109 66 . 10 170 11 . 00 233 18. 00 290 33.00 
48 14.50 110 46 . 10 171 14 . 00 234 12.60 291 42 . 00 
49 50 . 00 111 100 . 00 172 21.20 235 43.00 293 19.80 
50 34 . 10 112 75 . 00 173 12 . 60 236 100.00 294 18. 00 
51 87 . 50 114 30 . 00 174 44 . 00 237 12.10 295 12.00 
52 250 . 00 115 16 . 00 175 44.00 238 12.10 296 12 . 00 
56 50 . 05 116 21 . 00 176 44.00 239 12. 10 297 12 . 00 
59 50 . 00 117 50 . 00 177 44 . 00 240 20.00 298 13. 00 
60 220 . 00 118 40 . 00 178 40 . 00 241 20 . 00 299 13.00 
62 110. 00 119 40.00 179 22 . 00 242 20. 00 300 18.10 
63 .25 . 00 120 16.50 180 105.00 243 20.00 301 22.00 
64 25 . 00 121 20.00 181 16.00 244 20.00 
65 25 . 00 122 12 . 00 182 14. 30 245 10.10 
66 21.00 123 15.00 183 61 . 00 246 10.10 
67 20 . 10 124 11.00 184 180. 00 247 12. 00 
68 50 . 00 125 35 . 00 186 8 . 00 248 15 . 00 
69 10. 00 126 25 . 00 187 12 . 00 249 10.00 
70 50. 00 127 22 . 00 188 8. 00 250 28. 00 

128 15 . 00 189 137 . 50 251 8. 00 


